

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG ÉS
BALADÁRÉRTElőfizetési ár hatályos
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égési évre 19.80 P
Fű évre 9.80 P
Nyelvi évre 4.80 P
Égy hónapra 1.80 PMAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁRÉRTMegjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóiroda
V. kerület, Kátalompark 6/a
Telefonszám: 144.

Kukoricában is fizethessék
a gazdák az adóhátralékot

Szekeslehelvár közigazgatási bizottságában Csütörtök Emil polgármester azt a javaslatot tette, írjanak fel a kormányának, hogy a gabonadó mintájára az adófengerit is rendelje el a kormány.

Nem lesz toll több a katonasapkán

A honvédelmi miniszter a tábori sapkáknak tollal díszítveként való viselését beszüntette. Tényleges szolgálatot teljesítő katonai állományú tisztiek és legénység részére a díszítővel díszítveként a róhamasoknál rendszeresített. Tényleges szolgálatot teljesítő nem katonai állományú, továbbá az összes nyugállományú tisztiek részére díszítővel díszítveként a fekete tisztsapkák rendszeresítették. A legénység ezentúl szolgálaton kívül, díszben elrendelt kijáráskorral tábori sapkát toll nélkül köteles viselni.

A zalamegyei Paesa község katasztrófiája

Kedde virradóra, hajnali negyedhárom óra körül borzalmis erejű förgésvél vonult át több kilométeres sávban Paesa nagyközség felett. A tempom tornyának tizenkét méter magas csúcsánál emelkedő gyufakatalyuként szápra le a vihar. A tornyokból csak a pusztá felé maradtak. A tornyokból a plébániapülete zuhan. A plébánia körül álló hatalmas fenyőfákat a szélvihar tövével kicsavarta. Az emeletes iskolapépület tetőzetét teljesen lesodorta a szél, az összes kéményekkel együtt. Alig van ház Paesán, amelyet a ciklon meg ne rongált volna. A téglaépítet háta van méter hosszú szárfőzinek tetőzetét teljes hosszában letépte. A legborzalmasabb volt az éjszakai förgésvél együttjáró hatalmas jégverés, amely a háttárból a még lábán lévő tengeremést teljesen lekoppasztotta a teljesen megsemmisítette a szőlő és gyümölcsstermet. Az egész községben rendkívül nagy a kétségbeesés.

Rövidesen eltehető

a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés

Bécsi kereskedelmi körökben úgy tudják, hogy a ma megindult magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások még e héten meggyezésre vezetnek. Ebben az esetben az új magyar-osztrák kereskedelmi szerződés már legközelebb eltehető lesz.

Változatlan marad

az összeférhetetlenségi javaslat

A Budapesti Értesítő szerint nem felel meg a ténnyállásnak az a hír, hogy az összeférhetlenségi törvényjavaslatot a kormány átdolgozta.

Tyuktojásnagyságú jég esett

Tapolca környékén

Tapolca környékén az elmúlt éjjel nagy vihar és jégverés történt. Helyenként tyuktojásnagyságú jégdarabok estek, amely tönkrevert a szőlőt, a gyümölcsösöket és kukoricát.

Ölesőbb lesz

a szarum és az olóanyag

A földművelésügyi miniszter, mint értesülünk, úgy döntött, hogy a szarum és olóanyag további csökkentése érdekében a szárumtermelő gyárakat egyesíti és az állami szárumtermelő intézettel együtt egy nagy gyár lenne.

Amerikai hadigépek a legnagyobb viharban is átrepültek az Óceán

Washington közelében. Amecostasiában a legnagyobb titokban próbárpilótát végeztek az Egyesült Államok legújabb típusú hadirepülőgépeivel. A 180.000 dollár költséggel épített árszerelőgépek szakértők szerint, a legnagyobb viharban is át tudja repülni az Óceánt, még pedig legalább 240 kilométeres óránkénti átlagssebességgel. — A próbárpilótának olyan nagy sikere volt, hogy a kormány elrendelte a hasonló rendszerű repülőgépek sorának megépítését. Ezzel, állítólag az a célja, hogy biztosítsa Amerika uralmát a levegőben.

A folyóba zuhan egy kínai katonavonat

Egy kínai katonavonat, amelyen 500 katonával, főleg tiszték utaztak, egy vasúti hid közepén kisklott. A szerencsétlenül járt katonavonat több korejsja a 40 méter mélységbe bompolygó Siao folyó tisztező örvényébe zuhant, ahol a zufoalóság tömött vagonok menten elmerültek. A katasztrófnának 20 halottja

van. Amikor a katasztrófa életbenmaradt szemtanúi értesültek az állomás személyzetének hanyagságáról, az állomásfőnöki irodába rohantak és személtalán alatt agyóntóttek az állomás épületeiben tartózkodó három vasutas.

50 milliót kölesönt vesz fel Bulgária

A bulgár kormány a gabonatermesztés finanszírozására ötvenmillió francia frankos rövidlejáratú kölcsönt vesz fel. A lapok jelentése szerint a kölcsön jövedelése közvetlen külsőben áll. Az ötvenmillió frank kölcsönből fel akarják vásárolni alacsony árszinten a hazát, és egy a mostaninál kedvezőbb időben akarják értékesíteni.

A női alkalmazottak kizárásával állítják helyre a fejelemet a bulgár kultuszminisztériumban

A közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerinti október 1-től kezdve a közoktatásügyi minisztériumban nőket nem alkalmazhatnak. Az intézkedést a miniszter azzal indokolja, hogy a minisztériumban helyre kell állítani a fejelemet.

Meghosszabbították az iskolák szünetjét

A kultuszminiszter rendelete szerint
a rendes tanítás szeptember 16-án kezdődik

A vallás- és közoktatásügyi miniszter, tekintettel arra, hogy az ezevi nagy szüneti eleje a kedvezőtlen időjárás miatt a nyaralásra nem igen volt megfelelő, alkalmat akar nyújtani arra, hogy a tanulói jogosság a nyár végén remélhető kedvező időjárás testi és szellemi egészsége érdekében kellőképpen kihasználhassa. Ezért úgy intézkedett, hogy az eddigi rendelkezéstől eltérően, a középiskolákban, középiskolák és alsóiskolákban a ren-

des tanítás szeptember 16-án kezdődik meg. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 15-én tartandó.

Ennek megfelelően a tanéveleji iskolai teendőket is javított, pótló, kiegészítő vizsgák, beírások, stb. ugyanannyi nappal később kell végezni, mint ahány nappal később kezdődik meg a tanítás.

Az idevonatkozó rendelkezést a Budapesti Közlöny szerdai száma közli.

Szeptemberben lesz a miklóstelepi parcellák árverése

Amint ismeretes, Miklóstelep jelentős részét a város birtokába. A közgyűlés úgy határozott, hogy ezt a 110 holdas területet 2—6 holdas parcellákban árverés alá bocsátja. Dömötör Lajos h. polgármester, a gazdasági osztály vezetője a keddi közgyűlés előtt mutatta be a szeptemberben kitűzendő árverési feltételeit. Bónapénz: holdanként 70 pengő, a négyár 15 év alatt törlesztendő.

A közgyűlés úgy határozott, hogy a Miklóstelepen lévő lakások közül néhányat megvétel, a többit pedig lebontják és faanyagot Szikrában fogják felhasználni.

Jeget ontottak a város határában a tegnapi hajnali viharfelhők

Tegnap reggel 5 óra tájban a kecskeméti piacok embertömegtől is elszórnyították azok a viharfelhők, amelyek óriási gömbölygáiban toronyosultak egymás fölé az egholton. A hatalmas szélviharral érkező orkan szerencsére baj nélkül vonult át a

város felett, a város határain túl azonban már nagy pusztítást végzett.

Lajosmizsén nagy jégeső zúdult alá a viharfelhőkkel s a jegből Méntelek és Agasegyháza külső részeinek is jutott.

Haldoklik a barackpiac

Már a szilva és az alma uralja a piacot

A mai gyümölcspiacon 150 mázsa almát, 81 mázsa körtét, 152 mázsa verébli szilvát, 177 mázsa nyári aszálót, 206 mázsa vörös szilvát, 4 mázsa doktorszilvát, 2 mázsa ringlót, 45 mázsa dinnyét, 5 mázsa Csada gyöngy-szilvát hoztak fel. A vetelekdy ma is igen élénk volt, a kereskedők a szállításra alkalmas gyümölcsöt már reggel fél 7 órára megvásárolták.

A mai piacon

nem hoztak fel barackot

Az utóbbi napokban már csak pár mázsa barack került eladásra a piacon. A kereskedők már csak pár mázsát szállítottak ki be- lőle külföldre, főleg Bécsbe. Ma már szímet sem lehetett látni a rózsbarnaknak.

Körülbelül két hétig a szilva lesz a kecskeméti gyümölcs piac főcíkkje. A ma felhozott

80 éves multam,
Mert

Igmándi-*t* ittam,

Minden héten egyszer,
Fél pohárral reggel.

vérhű, nyári aszáló és vörös szilvát korán megvásároltak Németszorg. Lengyelország részére. A keckeméti szilvát jelentős mennyiségben Ausztria is vásárolja.

A szerdai gyümölcs piac árai

Vajuma 20—35, másodrendű 12—15, fűköralma 20—24, másodrendű 12—15, apró 6—8, körte 22—25, másodrendű 8—15, vérbűti szilva 15—16, nyári aszáló 16—22, vörös szilva 4—6, dokkorszilva 6—8, ringló 4, sárgadinnve 4—6, görög 3—5, Csabagyöngye-szőlő 20—25 fillérért kelt kőzölként.

A zöldségpiac mai árai

Paradicsom 3 és fél—4 és fél, uborka 6, zölölibab 12—16, zöldséppaprika 10—13, másodrendű 4—5 fillér különként.

A tegnapi kivétel 31 vagonn

Augusztus 22-én, kedden 31 vagonn gyümölcs hagyta el a keckeméti pályaudvart. A 31 vagonn összesen 2256 mázsa.

Szlovák. Budapestre 1. Ausztriába 11. Csehszlovákiába 8. Svajcra 1. Lengyelországra 7 vagonnal küldtek. Egy vagonn uborka Ausztriába ment. **Dinnye**göl. Budapestre 1. Ausztriába 1 vagonnal szállították.

Szabó Kálmán

kohárszentlőrinci plebánus
1879—1933.

Tegnap délelőtti megdőbnélő halálhírt adott tudomásul egy Mátrából felretölt taviról: Szabó Kálmán kohárszentlőrinci lelkész, plebánus a mátrabuzi szentlőrincben élelkor erős tüdővérzést kapott s rövid szenvedés után meghalt. A gyászahr mély megdöbnést keltett a r. k. helyi plebánus s pereek melva harangok hirdették a jószágos lelkű Szabó Kálmán plebánus halálát, aki 16 évig a serdülő keckeméti ifjakat és leánykákat tanította a hitagszögökra.

Az elhunyt Szabó Kálmán 1879. október 18-án Szolnokon született. Vacott végete el a teológiai és 1902. március 19-án szentle pappá a vaci megyéspüspök. — Keckemétre 1914-ben került és 1926. év kétértőző a hitvartó lelkész tisztét látta el a Páthy Károly plébáni leányiskolában és több elemi iskolában. A vörös forradalom idején nagy bátorsággal tett tanásgólt mikor elugrott helyeken tanította a hitant a kis gyermekkeknek. — 1926-ban elváltatta az újonnan szervezett kohárszentlőrinci pusztalelkész állást, melyet kisebb megzaklatásokkal 1931. nyaráig vezetett. A hatalmas kiterjedésű pusztát minden lakója szerette plebánusát, aki minden erejét összeszedve fáradozott a szentlőrinci pusztatemplom felépítése érdekében. 1931 nyarán megromlott egészségi állapota miatt kénytelen volt nyugdíjba menni s beteg tüdőjére a Mátrában keresett orvoslást. Itt érte utál a halál.

Szabó Kálmán holttisztét szállíttvárszólra. Szolnokra szállítják s ott temetik el esőtörtőnkön. A temetési szertartást Kovács Sándor apátplebános végzi nagy papi segédlettel.

Negyórás ócsó balatoni sétahajózás a síofoki filléres gyorsvonat utasai számára

Ócsó strandbelpöjegyget kapnak a keckeméti kirándulók a síofoki strandra

Az Idegenforgalmi Iroda vezetője lenap Síofokon járt, hogy véglegesen biztosítsa a vasárnapi filléresgyorsvonat utasai számára a sétahajózást és a fűrdőzést kedvezményeket. Tartályasaj kedvezményként a filléresgyorsvonat utasai

hallatlanul ócsó napot tölthetnek el a gyönyörű Balatonon

A strandfürdőbe 70 fillérért kapják a keckeméti a belpöjegyget. Tekintettel arra, hogy Európa egyik legelőkelőbb és leaszóbb strandfürdőjét élvezhetik, az ár igen olcsónak mondható.

Gyönyörű hajóutal s sikerült biztosítani a filléresgyorsvonat utasai számára. Délután négy órakor indul el az Idegenforgalmi Iroda által kibérelt különhajó Síofókról és az utazás a besztötödésig tart.

Közvet négyórás sétahajózásról van tehát szó, amely mindössze 1 pengő 50 fillérért kerül.

Érettségizett emberek pályáznak a fogházóri állásokra

A keckeméti ügyészség fogházában két fogházóri állás megüresedett és az állások betöltésére pályázatot hirdettek. A pályázat határideje most járt, amely érdekes eredményt hozott. Az első körösség az, hogy mindössze 15 pályázó akadt a két állásra, aminek az az oka, hogy a pályázatot csak a hivatalos lapban hirdették meg, amely a

post csak a hivatalok olvassák.

A másik érdekesség az, hogy a pályázók közül több érettségizett ember, sőt egy tartalékos főhadnagy is szerepel. A pályázat sorsolási rövidesedőnt az igazságügyminiszter az ügyészség véleménye alapján.

Elfogtak egy lopásért körözött volt vörös katonát, akiről közvetlen szabadonbocsátása előtt derült ki, hogy gyilkosság is terhelte lelkiismeretét

A keckeméti rendőrség az országos körözés alapján elfogta Faragó József volt vöröskatonát, aki lopásért körözött. Átszállították az ügyészség fogházába, ahol megállapították, hogy Faragó József a kommunál adót, mint vörös katona követte el a súlyosan minősülő tolvajlás, de bűnügye a hosszabb idő után elvált és ezért ma már felelősséggel vonni nem lehet.

Már elrendelték a szabadonbocsátást, mikor az

utolsó pillanatban kiderült, hogy Faragó József lelkiismeretét meg sokkal súlyosabb bűncselekmény is terhelte. Egy Pécs környéken elkövetett gyilkosságért is körözés alatt állt a volt vöröskatona, aki 13 éven át tudtósolt a hatóság szemei elől és az a bűncselekmény meg nem évült el. Faragót már átszállították Pécsre, ahol a bűnvád törvényesnek foglaltó felkelt.

A skót cserkész

magyar nyelven írt levelet keckeméti barátjának

A jövő nyáron Keckemétre jön több cserkész társával

A keckeméti cserkészek közül kétszögletlenül a legérdekesebb harátta tett szert a godóllói jamboree-n Benesik István adóst, a Gáspár Andráscserkészcsapat cserkésziszterje. Benesik István már a jamboree első napján „cseszeseltek” részben megismerkedett a skót cserkészek egyik vezetőjével, Robin Griegson-nal, aki nagy kedvvel önsenest s már a második nap a lengyel hált Robin a Benesik-főbe magyar cserkészklubban. Benesik István pedig Robin skótkönyvéjében látta együtt a jamboree-t, melynek közönsége nagy szenttel kért „a skót Benesikist” autogramot.

A 30 éves Robin Griegson állandó kísérője lett a keckeméti cserkészklubnak, aki magyar nyelven kiválóan is tanultatta — horváz közeiben. Robin jókedvében kijelentette, hogy életében még nem közölgöttal ilyen jó hat, mint a keckeméti kudar: (Angolul közölgöttal már, főtérköszvén). Mkor az angol cserkésziszt megmutta, hogy magy-

zul bír szó nélkül mindenki ezzel indóvált. A jamboree sürrát fölcsodték, érzékenyen bírázták el a két jóbarát: Robin és Benesik. Megfogadták, hogy sűrán remek egymással. A skót cserkész pedig kijelentette, hogy 1934 nyáron több skót cserkészkel Keckemétre jön.

Robin Griegson, így latszik, megtartja ígéretét. Két napot ezölt Benesik István s következő magyar nyelven írt levelet kapta Robinól:

„Nekem van megérkezés sűrétlen bun Angio. Jó utazik. Nekem kell ír nemokáron bun Angol. Híddátos vagyok az Ön jóváért. Léng révnt Bú — Robin”

Válószínn, hogy a derék skót cserkész szősz segítségével írt levelet s bár tegorú viszonyban van Benesik Istvánnal, csak harmadik személyben tudta levelet megírni. A levelet helyes értelme: Sőtelenül megérkeztem Angliába. Jól utaztam. Nemokára írunk — angolul. Híddátos vagyok az Ön jószágért sűr.

Bimbó János

vaskereskedésben

szőlőüzök

Telefon: 172 sz

Mindenféle gazdasági gépek

legelőcsöbban

szerelhetőek be

tekintse meg

VERŐGÉPEK

legelőcsöbban

szerelhetőek be

Vásárolható városi bérlés

HIDEK



1933 augusztus 24. Csütörtök, katolikus. Bertalan nap. — Profánítás: Bertalan. — Irizálás: 3000. É. 2. — Napról 3 óra 6 percek, nyugszók 6 óra 56 percek. — Holdról 8 óra 42 percek, nyugszók 7 óra 57 percek.

A gyógyszerárak közül aug. 16-tól 31-ig Farkas Ignác (Szabódszék), Gorbó János (Gáspár András-telep) és Bács Béla (Mező-telep) gyógyszerára tartó árakról ügyelőket szolgáltak.

Fel. 9 óráig reggel 7 óráig orvos vónyokra küldötték a gyógyszernek 25 százalékos drágábbak, arósi vóny nélkülük 50 fillér pótlást fizetendő.

A barackkiállítás visszhangja

A Magyar Gyümölcstermelők Lapja, amely gyümölcstermelés és értékesítés kérdéseink iránt — megindulása óta — megértő följáratot mutat, a legutóbbi számban is foglalkozik a barackkiállítással és annak nagyserzésével. „Azaz, őszinte örömmel és a termelés sikerét vévezt rendületlenül hittünk haljunk fejedt meg Keskenémi termelői előt — írja — akik fáradságát és munkát nem elhanyagolják. Ilyen felelt kultúrát teremtette a hajdani szivatgókhoz. Alk résztvevő az impozáns kiállítás, meglehetően szívesen monhat községünk a rendezőségnek, amit ott láttunk az árkeke felelt-hetetlen.”

Keskenémi és májbének kulturális intézményei a gyümölcstermelőket cím alatt külön foglalkozik azaz az adandó munkássággal, amelyet Keskenémén az egyháztól és a Jogakadémia fejtének ki az utóbbi időben a gyümölcstermelés föllendítése érdekében. Erről a kérdésről különben Kocsis Sándor apátplébános: *Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész és Sárközy Béla ev. főesperes*, a Takarékpénztárszervezet elnöke és *Józsi Gyula dr.* jogakadémiai dékan nyilatkozik. *Kocsis Sándor* hangzószója, hogy a gyümölcstermelés sok figyelemmel körülmények között, főbb részleteinkkel igérvél, szinte olyan gondoskodással, amellyel a jó szülő gondoskodik gyermekeivel. Ez pedig magával hozza a lélek nevelését. *Hetessy Kálmán dr.* rámutat arra, hogy a ref. Egyház azért létesített egyk föllendítő 17 holdas mintagyümölcsösét, hogy ezzel a lakosság kedvét és reményességét föllékelje. Az egyház e birakodási sok követőre talál. *Sárközy Béla* reményességét né a szorgalmas keskenémi nép jövőjébe. „Szíves-lelékek leszünk részt abban a nagy és jessze kiható tevékenységben, hogy minél sokabb, jobb és több gyümölcsöt termeljünk.” *Józsi Gyula dr.* ismereti a Jogakadémia internátus-alapján föllendítését gyümölcsültetés céljaira.

Gyümölcstermelés a pedagógiai címen mutat rá a „Magyar Gyümölcstermelők Lapja” arra, hogy a népoktatás vesztől mindent elkövetnek a gyümölcstermelés propagálás érdekében. Erről a kérdésről vőléz *Szabó István kir. tanfelügyelő, Jász Ferenc* helyőrző-igazgató és *Károlyos Gyula* tanító nyilatkozik.

Gyümölcstermelés a köznevelés címmel fölémült végül a lap, hogy a város vezetősége mily nagy megterhelést károlja föl a termelés és értékesítés kérdéseit. Ezirányú munkájukat bővözték *Zimay Károly* polgármester és megváltó *Dömötör Lajos dr., Kiss Endre dr., Nyúl Tóth Pál dr., Szabó Jenő* és *Liszka Béla dr.* értékes munkásságát.

A „Magyar Gyümölcstermelők Lapja” egyvölként a közel jövőben nagyterjedelmű számat ad a külföld számára és abban ismeretlenné fogja a magyar gyümölcstermelés központjait. A propagandizálás számhoz a város is hozzájárulást bízottást.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakszövetség jelentése szerint az elmúlt 24 óra

ban a hőmérséklet maximuma árnyékban +25,9 C°, minimuma +13,1 C°, reggel 7 órakor szeles, borzolt idő, talajmenti hőmérséklet +10,4, csapadék 13,7 mm. Éjszaka +13,6 C°.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Változókonny idő, még érinek nyugati széllel, eső legfölkébb keleten. Csütörtökön délelőtt valószínűleg újabb nyugaton. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Óriási mennyiségű árú kerül eladásra májduzen féláron a Héjjas barisnyaház 15 napos olcsó vásárlán aug. 15-16! szept. 1-ig. 1393

Iskola-cipők

es szennzációs öszi udjomságok érkeztek a

Lebovits

cipőkülönlegességi üzletbe.
Luther-palota

Négy kocsz-szállító munkást gyanasítottak a László Károly-utcai betöréssel, de a munkások alibit igazoltak

Valószínűleg ugyanaz a személy követte el a Nyírády-féle, a villatelepi és a László Károly-utcai vakmerő betöréseket

A László Károly utcai betörés ügyében a legnagyobb apáratúlással szembe a rendezőség. A nyomozás során gyánába vettek négy kocsz-szállító munkást, akik következtlenül a betörés előtt dolgoztak a házban. Ezeket a munkásokat sorban kihallgatták, és mind a négy alibit igazolt. Az egyik éjjel egy órákor tört föllelték akart hangzani, de annyira ritka volt, hogy a kapu előtt összeesett és a felesége húzta be a házba. A másik fiatal házias és a többiek is minden kétségét kizárta.

— Eltemették Takács Mihály érsperest. Tegnap este a 8 óras gyvonatnál érkezett keskenémi *Hannauer A.* István vacsi megváltó megváltó, akik a rkath. plebánián előtt *Zimay* Károly polgármester és *Kocsis Sándor* apátplébános fogadták. A megváltóspók ma reggel a város autóján átutazott Nagykörösrre, ahol az elhunyt *Takács Mihály* nagykörösi plebános, körület; főesperes lelki idövért gyászvisztalesztelt mondott a plebánián-templomban. A főpásztori missze közben *Kocsis Sándor* apátplébános meghatódott szavakkal méltatta az elhunyt pap érdemét és mondott búcsút a keskenémi esperesi körület papság nevében. Ezután a főpásztor beszentelte a díszes katalinára helyezett koporsót, melyet ezután kivitték a templom elé, hol több ezer hívő jelenlétben megkezdődött a temetési szertartás. A körnévök összegyűjtött papságának segédletével végezte a temetési szertartást *Mihalovits Ernő* laposmizei esperes-plebános. A keskenémi laposmizei P. *Haldás* Jeromos háziöként, *Schnesler Albert* parista tanár, *Koppány Miklós* és *János János dr.* plebánosok képviselték. A megváltóspók *Szék Kálmán* kanonok, *Kocsis Sándor* apátplébános *Tóth József* valkói plebános és *Cserpenkó József* lelkes kiserő át Nagykörösrre, ahol *Deszó* Kázmér polgármesterrel az élen a város tanács fogadta őket.

— Másodszor nyílik az akácia. Az alföldi ember legkedvesebb fája, az akácia, az idén már másodszor szökken virágba. A bugaci emérek beszélik, hogy az akácok éppen olyan tiszta főhéherben pompáznak, mint tavasszal, az első virágzás idején és a második virág éppen olyan illatos, mint az első. Az akácok e második virágzásából a tapasztalt öreg gazdák hosszú ósre és jó szüretre kövölköztek.

— A Felsőkerület Függetlenségi 48-as Párt- és Nép kör hagsymányos szokásához híven az idén is megünnepeli halhatatlan szellemi vezetőinek, *Kossuth* Lajosnak nevenapját. Az ünnepély a Kossuth-szobor előtt pénteken délelőtt fél 11 órakor lesz, hol az emlékmű megkoszorúzását megelőzően *Mészáros József dr.* mond ünnepi beszédet. Felkérjük a párt tagjait, hogy kegyeletes tisztelgésükön teljes számban sziveskedjenek megjelenni! Gyülekezés a körhelyiségben pénteken délelőtt 10 órakor, honnan testületi díszszönlök alatt vonulunk fel. *Elnökség.*

— A nyíri parcellázás eredményét a keddi kisgyűlés tudomásul vette, mindössze a 128. száma parcellára szükséges új árverés kitűzése. — A bugacemostori 430 hold parcellázását, illetve eladását tavasszal fogja ismét megkezdőrelni a város, mert a legutóbbi árverés nem jart kello eredményre. A tavaszi árverésre valószínűleg módosítani fogják az árverési feltételeket.

rón alibit tudtak igazolni.

A rendezőségnek az a feltevése, hogy a László Károly utcai betörést ugyanaz a személy követte el, aki betört a Nyírády-féle kereskedésbe és *Pataky Ferenc dr.* árvaszéki ültök villatelepi lakásába, sőt a villatelepen még több betörést kísérelt meg. A *Nyúl Tóth Pál dr.* tanácsnok által adományozott ugyanis nagyjából megegyezik azon adatokkal, amelyek a rendezőségnek a többi betörések nyomozása során jutottak a tudomására.

— Szenevő nőknél a természetes „*Ferenc József*” keserűvív könnyű, örökösök nélkül való fölküzlést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalakítója írja, hogy a *Ferenc József* víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni.

— A Szabó Gyula Bugacáról írott könyve rövidesen sajtó alá kerül. A több, mint 100 oldalas műből a város 100 példányt vásárol meg *Zimay* polgármester javaslata, a keddi kisgyűlés határozata alapján.

— A város készül a szüretre. Szikrában a jelek szerint igen kedvező lesz az idej teremtés. A szőlőtelep hordalmak javítására a város pályázatot birteltet a az elkészítéséhez szükséges 1000 pengő póhítelt a keddi kisgyűlés megszavazta.

— Betört a Luther-udvarban. Feldmann Sándor egészségügyi vállalkozó följelentést tett a rendezőségnek, hogy a Luther-udvarban lévő garázsban betört járt, aki a garázs ajtaját alkölcsal fölnyitotta és az ott levő pénztároskérvényt és egy pár szarvasbőr készítyt elvett. A rendezőség nyomoz.

HANGOS MOZI

36 idő esetén az esti előadás a Kertmoziban

Csütörtökön és pénteken
148 és 9 órakor

Csak 16 éven felülieknek!

VÁRATLAN
VENDÉG

Vigjáték

Főszerepben

SZŐKESZAKÁLL

es Lucie English

Fox Híradó, Zulukofferek közt
(Fox Varázsszönyeg)

Magyar kékem és kémműk harcai a világhéborúban

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —

H. Tamás lassan elindult.

— Itt van Lanskoy tábornok felesége? — kérdezte a legfeljebb izgalommal.

— Még nincs itt. Az első sorban a harmadik szék, mely fűres áll, azt tartó fel az ő száma.

— Köszönöm!

H. Tamás felépett a dobogóra. Udvarias taps fogadta.

Meghajtott magát és elkezdett játszani.

CXVII.

A MAGYAR ASSZONY.

Lanskoy tábornok éppen borotválkozott, mikor az adójutása jelentette, hogy sürgősen kéri a telefonhöz.

A tábornok bosszuran hagyta abba a megkezdett munkáját és ment át a dolgozószobájába.

— Halló, itt Lanskoy tábornok.

—

— Még nincs ott?... Lehetetlen... Azonnal utána nézek.

Lanskoy tábornok borzas arcúval indult felesége lakosztályá felé. Az ajtó előtt zongora-hangok ütöttek meg a fülét. Liszt rapszódáját játszották a szobában.

Kinyitotta az ajtót.

A zongora előtt ott állt a felesége. Magas, ragyogóan szép barnahajú asszony. Ő játszott.

Abban a pillanatban, hogy a tábornok kinyitotta az ajtót, a zongorajáték abbamaradt.

— Az asszony felállt a helyéről és a tábornok felé indult.

— Hányzser kérlek már Vera Alexandrovna — fordult a feleségéhez, — hogy ne játsz állandóan magyar zenét. Ne felejtisd el végére is, hogy háborút viselünk a magyarok ellen.

— De nem a zenéjék ellen. Alexander Iwanitsch! — válaszolta szeliden az asszony.

— Tudom! De a kedvemért ezt a csokelységet megis csak megteheted.

— Megteszem. Nem fogom többé ezeket játszani.

— Köszönöm.

Pillanatnyi csend támadt, majd a tábornok folytatta:

— Elfelejtetted, hogy ma van az amerikai követ teledatuma az Astóriában?

— Nem felejtettem el.

— Hat akkor miért nem mentel el?

— Lemondtam már délelőtt. Nem érzem jól magam.

— Nem teszed jól, hogy így viselkedsz. Miért kerülsz állandóan a petevárii farszagra? Tudod, hogy ezt nem szeretem és hogy ezzel csak nekem szerez kellemetlenséget.

— Nem érzem jól magam közöttük. Ugy kéreknek, mint egy idegent.

— Mert tudják, hogy érzéseidben meg mindig magyar vagy.

— És bűn ez?

— Híborában igen, Vera Alexandrovna.

A tábornok odament egy kis asztalhoz és megnyomta a csengőt.

— Az ins jött be egy pillanat múlva.

— Wassiljeff kapitányt kérem.

Az ins távozott.

Majd ismét a feleségéhez fordult:

— Kíváncsi, hogy elmenj az Astóriába.

— De Alexander Iwanitsch...

— Kíváncsi. Nem akarom, hogy ismét ruhák beszéljenek az embere.

Kopogtatás hallatszott az ajtón.

Wassiljeff kapitány lépett be.

— Párnésára, Excellenciád!

— Elkíseri a feleséget az Astóriába.

— Párnésára!

— A hangverseny vezetővel hazakeresem.

Vera Alexandrovna fájdalmas mosollyal az arcán indult az ajtó felé.

(Folgt. köv.)

Füti- és leányiparostanonok iskolái beiratása

Az iparostanonok 1922. évi VII. törvényeikének 17. szakása értelmében. Illetve a V. K. M. 540-05/128—1931. számú rendelet alapján az összes iparostanonok munkaadók tanoncainkat szeptember 11., 12., 13. napján újabb figyelemfelhívással beírására és késedelem nélkül kötelesek a tanonciskola beírattal, mivel ennek elmulasztása kihágási eljárás megindítását eredményezheti.

A füti iparostanonok beírattsa fenti napokon délutánoktól 4-től 7 óráig, a leányképe pedig délelőtt 10-től 12 óráig az iparostanoniskola (Ökológium) emeleti helyiségekben történik.

Beírattsa minden újjánban jelentkező tanuló legutolsó évi iskolai bizonyítványát, születési anyakönyvi kivonatát, hímeltöltési bizonyítványát, ipariskolába a múlt évben járt tanulók pedig ellenőrző könyveiket és újrálattsi bizonyítványukat kötelesek magukkal hozni.

Minden tanuló taneszközökének beszerzéséről munkaadója gondoskodik az összes előírt taneszközök, füzetek, tanulók a beírattszakolásánál kapott és a hirdetőtáblán kifüggesztett taneszközjegyzék alapján bármelyik helybeli könyvtárossal szembe a tanítás megkezdése késedelem nélkül beszerznie kötelesek. Csak az előírt taneszközök vasarolhatók. A taneszközök a legelőtan bemutatásuk jóváhagyásáig vegytek. Beírattsal ellenőrző könyvre és könyvtárjára 70 fillert fizet minden tanuló. A IV. évfolyamot végzett tanulók csak szakrajza kötelesek járni.

Az előadások a fittanoniskolában az első és második osztályokban szeptember 15-én délután 4 órákor, a harmadik és negyedik osztályokban délután 6 órákor, míg az összes leánytanítványok szeptember 15-én délelőtt 9 órákor kezdődnek. A tanulók tisztán és rendszeresen öltözködni kötelesek az előadásokra eljárni.

Szeptember 16-án délelőtt 9 órákor a reg. és evang. 11 órákor pedig az összes nem kath. tanulók tanévnyitói identifikálásra mennek. A megjelölés szigorúan kötelező.

Az ötnaposos tanévnyitással a leánytanonciskolában szeptember 15-én délelőtt 10 órákor, a fittanoniskolában délután 4 órákor történik.

A „BALDIOK“

ma csak akkor nem tartják meg előadásukat, ha nagy eső esik

A két magyar magyarszerző artista tegnap este a nagy eső miatt nem tarthatták meg előadását a nyaktoro megaszobában kifüggesztett drókokon. Az ezerszámra összegyűlt közönség már az első előadás megalkapottja, hogy a „Baldio“ mesztársalgalját a nemet Strohshneider mutatványt, aki mint emlékeztetés, kisebb színelben sem tartotta meg előadását. A „Baldio“ kijelentették, hogy mutatványait csak nagyobb eső szakíthatja meg, színelen föltétlenül fölmennek a költőre. Ma is csak akkor nem tartják meg előadásukat, ha nagyobb eső esik. A szél nem retenti vissza őket.

150 pengő keresi gazdját

A rendőrség közli: Haladéktalanul jelentkezzen a rendőrségre Rédey Ferenc detektívnek ama egyen, aki folyó évi július 10-én a Rákóczi-úton 150 pengő elvesztett vagy ellopott láta.

A 150 pengő egy fiatalember találta meg, aki azóta állandóan olvasta az újságokat, nem talál-e olyan hird. hogy valaki elvesztette a pénzt. Tovább már nem várta s ma a 150 pengő beszolgáltatja a rendőrségre.

Haskötők, gyomorstílyedek, hasfalai és küldőkérv. lógó has ellen mérték szerint, felelőség mellett készülnek Kecskeméti egydéli szakizletében, Somló Endréné, Rákóczi-út 8. szám alatt. 1261

PARCELLÁZÁS

10 évi részletfizetésre!

gróf Karolyi Lajos uoivestelapi uradalomból Uoivestelap vasutállomás a parcellázandó birtokon van — Eladk szólo és gyümölcsös telepesre kiválóan alkalmas szántók, akécs és fenyves erdősétek, m holdanként 250 pengőtől Tekintse meg azonnal Felvilágosítást Uoivestelapen az intéző lakban és Katona Béla mérnöknel Budapest V. Pószonyi-út 9. Telefon 158—79. 1416

* Sziókra ha megyen.

Ugy kabokát vigyen.

Mert a „közömbös“ mondja:

Kéves bor a kabakomba.

Nem fulok a Balatonba.

(A legjobb mento-ov.)

— Halalós szerencsétlenség az országoton.

Szabó János 80 éves ceglédi gazda lépésben haladt kocsijával az abonyi országoton és közben elaludt. Igy történetek meg, hogy a kocsis lecsúszott az úttestről, belefordult az árókba és magától temette az öreg gazdát, aki nyaksegélygyórtársat szenvedett. A szerencsétlenül járt gazdát beszallították a ceglédi kórházba, ahol rövidesen kiszárvendett. A kecskeméti ügyészség vizsgálatot indított.

* Az „Igmándi“ vízben ösögyezőre rejlik.

Mesterséges pótias nem sikerült eddig.

* Bokasziyüdes és lúdtalp ellen cipőbététek gipszminta szavint, felelőség mellett, Kecskeméti egydéli szakizletében, Somló Endre, Rákóczi-út 8. 1261

KÖZTISZTVISELŐK figyelmébe!

Szövetet — első kézből részlete, felár nélkül.

Az első propaganda árusítást megkezdttük a

MAGYAR ÁRUCSARNOKBAN

Kecskeméti (Kettesplok-köz)

Az uri öltönyök elkészítését kedvezményesen vállaljuk.

Kiadó Lechner Ödön utca 1. szám alatt egy 2 szobás lakás. 1 üzletelviség hozzátartozó egy szobával, konyhával, valamint egy üzletelviség 1933 november 1-re. Érkekezni lehet néha: Katona Mihály dr. ügyvédi irodájában. 654

Eladó valódi ebédli szmirnasonyongy, interziós konyveszékény, interziós vitrin, szekrény, aranyozott fasszilok, modern jégskéri, wertheim-kassa, szolnai vázák, axminster ebédlöszonyeg Fecske-utca 10. 1513

Kiadó lakás november 1-re: 2 szoba, nyitott veranda, minden mellékeltásvat. Hunyadi város 27. sz. Dárcói köz. Pinteréni. 1497

Czletelviség nyolc 1-től kiadó a Lechner Ö. utca 3—5. sz. ház fölött Róval-épült földszintjén, jelenleg borly-üzlet. Felvilágosítást minden pénteken 9—12-ig a házgondnokságnál ugyvanot. 1460

Egy szoba konyhás , egészséges lakás azonnal kiadó Csongradi-utca 37. szám. 417

Felülös szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Lapkiadótás és kiadó: Az Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvételársaság

KOZMA ENDRENE OKL. ÖVONÓ

magánvodája

Uri családok 3—6 éves gyermekei részére: hatóságilag engedélyezett magánvodát nyitok Boesky-utca 10. szám alatt.

Nemét farszalgás Gondos felügyelet

Beírattsa:

Kun-esemegyeizlet, Szabadgás-tér, naponta délután 5—6 óra között, miuttán a létszámot a Tanfelügyelőségnek be kell jelenteni. 1484

FÜLÖP BÉLA

vaskereskedésben

zománczott edény

LEGOCSÓBBAN

szereshetők be Szabadgás-tér 6 és Gáspár

András-utca 5. Telefon

11 szám.